

党代表身边讲 柯城 8090 宣讲走“新”更走“心”

老旧小区“内外兼修” 彰显新魅力

本报讯 (记者 徐京 通讯员 徐珂珂 范婷婷)“我们将打造文化文明双高地,加快提升区域软实力,扎实推进打造精神文明高地试点……”近日,市党代表、浙江天赞律师事务所党支部书记徐樟鲁做客白云街道白云社区8090直播间,在线宣讲市党代会精神。

与此同时,在衢化街道“衢有味”直播间,市党代表、文昌社区书记万衢英或慷慨激昂,或娓娓道来,一场市党代会主题宣讲冒“热气”,接“地气”、显“精神”。“第一次以线上直播的方式向广大网友讲述柯城故事、传递衢州声音,虽然隔

着屏幕,我依然可以感受到大家的热情。”万衢英说。

据悉,4月15日起,柯城启动市第八次党代会精神巡回宣讲活动,利用“1+18+N”8090宣讲直播联盟平台和《徐徐道来》宣讲栏目,对接市党代表,开展线上宣讲。同时,我区还举办8090宣讲PK赛、“徐徐道来”先锋团巡回宣讲等线下活动,推动宣讲常态化、特色化、便民化。

“我们创新宣讲形式,扩大受众面和影响力,将党代会精神传

到基层,让学习方式走‘新’更走‘心’。”柯城区8090宣讲直播联盟负责人说,他们将陆续在18个乡镇(街道)开展市党代会精神宣讲活动,让群众不局限于时间、地点就能了解市党代会精神,将其转化为工作动力和发展实效。

截至目前,区8090宣讲直播联盟已邀请15名市党代表走进8090宣讲直播间,开展线上宣讲14场次,累计观看近4万人次。

8090 宣讲在衢州



绿色兑换 汇聚爱心

近日,荷花街道新荷社区未成年人活动中心联合爱瑞口腔开展旧物置换活动,废旧玩具、书本等物品可以置换牙膏,受到辖区青少年的热烈欢迎。据悉,活动置换所得图书和玩具,精心挑选后将捐赠给贫困地区的孩子们。

(方心怡 姜志芳 摄)

稻田套养小龙虾 柯城农场探索“致富经”

本报讯 (衢报传媒集团记者 邹乡月 本报记者 郑晨 通讯员 翁水珍)近日,位于万田乡慈张村的柯城盛和家庭农场迎来了小龙虾垂钓的旺季。不少市民趁着晴好天气来到农场,带上小板凳和工具,在水塘四周找寻理想的垂钓方位,开启美好的一天。

据了解,盛和家庭农场成立于2017年,主营小龙虾垂钓,现有5个龙虾养殖水塘,总面积达30余亩。每到周末、节假日,这里总是人气很旺。“当温度达到30摄氏度左右,市民放下诱饵,十几秒就能钓上龙虾。”农场负责人方卸祥介绍,龙虾喜高温,在低温环境下不爱运动、不吃食,所以5月至7月是最适合垂钓的季节。

“我原来是做水产的,养了十年鱼。这么多年,鱼价一直没有

上涨,而龙虾的行情却越来越好,于是我转而开办家庭农场养龙虾。”方卸祥说,龙虾养殖并非易事,如何喂食、减少发病、科学消毒、提高产量,都有学问。

刚开始,方卸祥在每亩水塘中投放20公斤龙虾种苗,遇到不懂的地方,就在网上看资料自学,虚心向行家讨教。“这几年我在摸索中发现,刚孵化出来的龙虾种苗很需要营养,所以我用豆浆喂食。”方卸祥说,龙虾种苗养好了,产量就能提高,现在亩产龙虾已达250公斤。

同时,稻虾共生、一水两用也是提高品质收益的重要途径。“水稻、小龙虾套养,既省了化肥又省了农药,龙虾可以把虫子吃掉,它的排泄物还能作肥料。”方卸祥说,龙虾可以帮助疏松土

质、去除杂草,所以水稻的长势好、产量高,收割的时候亩产量能达到近800公斤;同时,稻田也为龙虾提供了更加绿色天然的生长环境,辅以前优质的饲料,使得龙虾不仅健康而且肉质紧实。

如今,方卸祥的办公桌日历本上,清清楚楚地圈画着农时安排:8月-12月管理种虾;12月-4月龙虾繁殖、管理虾苗;5月龙虾上市;6月底种植水稻;10月底收割水稻……方卸祥说,由于农场的龙虾品质好、口感佳,不少饭店都来批发,常常供不应求,现在每亩稻虾的总收入达2万元左右。他还想继续扩大规模,带动周边村民加入稻虾共养行列,实现增收致富。

本报讯 (记者 楼郁馨 赖小兰 通讯员 钱蕾璇)近日,在府山街道府山社区南湖府苑小区,一场楼栋户主大会举行。居民们其乐融融地围坐在一起,看表演、谈诉求、说建议,“回看”小区一年来发生的欣喜变化。

“这是我们小区第一次组织户主大会,和大家一起为小区建设出谋划策的感觉真好!”居民王阿姨激动地说。

南湖府苑小区地处老城区,由于建成年代久远,小区道路破损、监控设施瘫痪等问题突出,不少居民怨声载道。

2021年,街道及社区以党建为统领,策群力、聚人心、解民忧,明确管理主体、美化居住环境、打造睦邻文化。此外,组建以分管领导挂帅,社区、物业、小区业委会、施工单位为主体的老旧小区改造提升临时党支部,召开红色物业联盟联席会议,开展小区“十乱整治”、老旧小区改造。一年时间,小区新增停车位20个,道路拓宽2.5米,卫生死角摇身变成了健身小广场。

小区外在“颜值”提升的同时,内在治理也不断完

善,为整体“蝶变”注入了强劲动能。

“3·13”疫情期间,府山社区充分发挥党建统领的优势,深入推进“无疫社区”创建。依托“社区大党委+红色党支部+组团联社部门+志愿力量”的组织架构,小区迅速集结了一支由退伍军人、老党员、居民志愿者组成的防疫先锋队。同时,楼道党员们也主动亮身份,义无反顾地投身防疫一线……大家用责任、担当构筑起战疫的铜墙铁壁。“疫情一发生,我们才知道邻居有多重要。”居民叶叔叔说,小区越来越安全,居民的心也靠得更近了。

随着幸福感不断提升,越来越多居民愿意为小区发展出谋划策,小区环境也日新月异。如今,南湖府苑小区已从脏乱差的老旧小区一跃成为市红色物业联盟精品示范阵地,并荣获2021年度“逆袭小区”。漫步小区,墙绘绚丽多姿、停车位整齐划一、木质桌椅崭新洁净,一幅雅致的园林画卷在眼前徐徐展开。

“硬核”管理 筑牢防疫“安全线”

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 黄炊 黄海营 翁梦圆)“老板,客人进店要测温亮码,提醒他们戴好口罩,继续做好防疫措施!”日前,双港街道锦绣社区联合组团联社单位,对辖区十余家棋牌室(麻将馆)常态化疫情防控落实情况开展日常巡查,督促、劝导商户做好疫情防控各项措施。

“我们辖区棋牌室比较多,随着疫情形势变化,有时会出现防疫松懈现象。”锦绣社区工作人员坦言,经过这几天的巡查和督促,各棋牌室(麻将馆)的疫情防

控工作落实情况较以往有了明显改善,商户也更加主动配合社区开展防疫工作。

据了解,为进一步落实疫情防控相关要求,锦绣社区还与辖区棋牌室(麻将馆)经营者签订落实防疫政策、有序经营承诺书,明确疫情防控管理标准。

锦绣社区工作人员表示,接下来,他们将联合辖区派出所,加大巡查力度,增加检查频次,对棋牌室(麻将馆)的防疫工作开展“回头看”,积极排查安全隐患,密切关注人员流动等情况,筑牢安全防线。

衢州有礼 运动柯城
文明健康 有你有我
讲文明 树新风

+

=

I ♥ 家人

爱家人
从使用公筷公勺做起